

# 中共山东财经大学委员会

## “不忘初心、牢记使命”主题教育工作简报

(第5期)

党委宣传部编

2019年9月27日

### 党委理论学习中心组“不忘初心、牢记使命” 主题教育第一次集中学习研讨举行

9月26日上午，校党委理论学习中心组“不忘初心、牢记使命”主题教育第一次集中学习研讨在燕山校区举行。省委第十巡回指导组组长王桂鹏、指导组副组长张志刚到会指导。校党委书记王邵军主持会议。

学习研讨的主题为“加强党的政治建设、全面从严治党”。中心组成员重点学习了习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”主题教育讲话精神，省委书记刘家义在全省“不忘初心、牢记使命”主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神，山东省委《关于开展全省第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育的实施意见》；学习了习近平总书记关于思想政治建设和全面从严治党方面的论述以及《中国共产党宣传工作条例》。

王邵军结合个人学习和学校实际作了领学，畅谈了学习体会，提出明确意见。

王邵军首先围绕“深入学习习近平总书记重要讲话精神、扎实开展主题教育”做了论述。一是要充分认识开展主题教育的重大意义。开展这次主题教育，从历史意义讲，是党的十九大确定的一项重大任务，也是对党的优良传统的继承发扬；从现实意义讲，是面临国际国内形势，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要；从学校发展角度看，有利于学校确保办学正确政治方向，落实立德树人根本任务，加快高质量内涵式发展。二是要确保主题教育取得扎实成效。要继续把主题教育作为当前的重大政治任务抓紧抓实抓好，坚持学习教育贯彻始终，坚持问题导向搞好调研，坚持边学边查边整边改，坚持以上率下压实责任。三是要突出主题教育的财大特色。不仅要把“规定动作”做到位、做扎实，更要立足高校实际，着眼财大发展，联系工作实际，体现财大特色，切入服务山东经济社会发展的大局，围绕推动学校高质量内涵发展找准选题，增强针对性和实效性。

关于党的政治建设，王邵军紧紧围绕为党育人、为国育才，紧扣立德树人根本任务，从五个方面谈了学习体会。一是要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，提高政治站位、提高政治意识、强化政治能力。二是要始终坚持党的全面

领导，提升党建工作水平，牢牢掌握党对学校工作的领导权。三是要坚持正确的办学方向，坚决落实立德树人的根本任务，加强和改进思想政治工作，努力办好中国特色社会主义大学。四是要突出基层党组织政治功能，围绕提升组织力，实施基层党建质量提升攻坚行动。五是要严明党的政治纪律和政治规矩，突出政治标准选人用人，严肃查处违反中央八项规定精神问题，加大违规违纪查处力度，营造风清气正的校园政治生态。

谈及思想政治建设和意识形态工作，王邵军指出，高校是意识形态的前沿阵地，意识形态工作是党的一项极端重要的工作，要坚守意识形态阵地，不断加强和改进宣传思想工作。要夯实责任，筑牢意识形态领域安全防线；要加强管理，牢牢掌握宣传思想主阵地；要不断创新，切实提高思想政治工作质量；要强化建设，提高网络信息舆情处理能力。

学校领导班子成员结合自身学习、工作，分别谈了学习体会。

王桂鹏在点评时表示，山东财经大学此次集中学习研讨准备充分，思想认识深刻，坚持问题导向，坚持理论联系实际。他强调，要进一步提高政治站位，把握四项重点措施，坚持四个贯穿始终，立足高校职能、财大实际，把主题教育扎扎实实开展好。

省委第十巡回指导组成员于在水、秦曾涌、朱洪泽，学校党委理论学习中心组成员等参加会议。

根据安排，主题教育期间，学校党委将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，紧密结合学校实际，扎实开展领导班子集中学习研讨。